

---

## “区域合作倡议”或试图控制塔利班

---

92年1月（水瓶座9）星期一，在伊朗伊斯兰共和国的提议和协调下，举行了“阿富汗区域合作倡议”会议，目的是确定“阿富汗未来的路线图”，有代表参加该地区一些国家塔利班外交部的会议，类似于“莫斯科格式”会议，由俄罗斯、中国和伊朗伊斯兰共和国三国帝国主义国家举行。“多哈会议”联合国本来应该在2月18日和91年召开关于阿富汗问题的会议，去年联合国也讨论过阿富汗问题，曾在多哈举行过会议。

迄今为止就阿富汗问题举行的会议主要是围绕俄中帝国主义国家和美欧帝国主义国家的两个结盟进行的。与此同时，伊朗伊斯兰共和国在俄罗斯和中国的行列中的地位是稳定的，而巴基斯坦的地位——至少在阿富汗事务上——在这种排列中波动。俄罗斯、中国和伊朗伊斯兰共和国，包括中亚国家，迄今已通过“莫斯科格式”会议表达了诉求。而西方帝国主义国家主要通过联合国多哈会议和安理会以及制裁等施压手段来推进自己的目标。

两年半来，上述国家与塔利班的关系曾多次波折。美军从阿富汗撤军后，巴基斯坦、伊朗、俄罗斯、中国和中亚国家等地区国家相互协调与塔利班建立了关系。尽管这些国家过去与塔利班有联系，并以各种方式参与了塔利班的崛起，但美军从阿富汗撤军给这些国家造成了机会与威胁复杂矛盾的局面。一方面，地区国家实现了从阿富汗和地区撤军的愿望，但另一方面，塔利班的崛起使阿富汗成为安全黑洞和伊斯兰组织的基地和训练中心。极端主义，导致该地区极端组织士气高涨。地区国家与塔利班的相对关系与合作，一方面是为了应对阿富汗局势及其经济利益，另一方面也是为了应对塔利班在全球的主导地位。美帝国主义在该地区。

### 喀布尔会议；试图摆脱孤立

考虑到参加喀布尔会议的各国代表的级别以及塔利班在这次会议上提出的要求，很多问题都比以前更加清晰。尽管塔利班称这次会议是一项成就，但实际上，这次会议显示了这个群体的深度无助和孤立。两年半后，即使是这些表面上友好和支持的国家之一也没有承认他们。塔利班恢复统治后，在喀布尔主办了一次会议，会议没有各国外交部长级别的代表参加，所有与会者都是这些国家驻阿富汗的代表级别。就连巴基斯坦也没有派阿富汗事务特别代表阿西夫·杜拉尼出席这次会议，但该国驻华大使馆乔治·杜弗参加了这次会议。

包括伊朗、印度尼西亚、土耳其、印度等几个国家在内的俄罗斯和中国帝国主义列强参加的喀布尔会议实际上是在多哈会议期间举行的，而对塔利班的压力和制裁也有所增加以美国为首的西方国家。该地区国家的目的是向塔利班提出自己的要求，同时支持塔利班对抗美欧的制裁和压力。

在喀布尔会议上，塔利班向地区国家提出了三大诉求：

1. 形成面向区域的叙事，旨在发展区域合作，促进阿富汗与该区域国家之间的积极和建设性互动；

2. 将现代阿富汗的客观现实带到遥远的地方（即美国和欧洲）；

3. 阿富汗现有治理结构应得到尊重。政府从外部进入阿富汗的药方不起作用。我”塔利班认为“基于经济导向的地区观点”是其酋长国政策的基本基础之一。塔利班“以经济为重点的地区观点”政策计划第一步的目标是应对主要来自美国的国际压力和制裁。下一步是争取地区大国的支持，解决他们对安全问题的担忧。显然，塔利班已经从安全观转向经济观，不再依赖全球大国，而是关注地区大国。尽管该地区许多国家，特别是中国和伊朗，与塔利班统治下的阿富汗保持并在某些情况下扩大了经济关系，但这些国家对塔利班控制下的阿富汗的看法主要是安全导向的。

塔利班的另一个愿望是“将现代阿富汗的客观现实带到遥远的方向（即美国和欧洲）的耳中”，这表明塔利班的区域政策和与这些国家的密切关系是一种战术工具。塔利班的主要目标似乎是维持美国及其欧洲盟友的全球大国与地区帝国主义大国之间的平衡。中国和俄罗斯，但动荡的世界局势不可避免地将塔利班推向一边，伊斯兰伊朗现在在拉动塔利班走向地区国家轴心方面发挥着重要作用。

但塔利班的第三个要求是尊重阿富汗政府现有的结构。阿富汗政府从外部开出的药方不起作用”，这是该地区国家与塔利班之间的分歧点。俄罗斯和中国帝国主义国家以及伊朗伊斯兰共和国，无论是在莫斯科形式的会议上，还是在某种程度上在喀布尔会议上，都向塔利班提出了要求：“包容性政府”、“不歧视的统治”、“合作打击国际恐怖主义”、“尊重人权”和“打击毒品”。至少在这少数情况下，该地区国家的要求是与西方帝国主义国家一致的。与此同时，塔利班认为他们的政府具有包容性，并否认阿富汗境内存在极端主义组织。

现在的问题是，这些国家是否真正寻求阿富汗的全面形成和尊重人权。至少以世界帝国主义国家和地区反动国家的水平和标准来说，可以说：是的，这些国家想要尊重人权。意思是，塔利班酋长国越是塔利班的统一政府，而且主要是普什图人，与塔利班的互动和对话就会变得困难，而另一方面，塔利班政府越是包容，这些国家就会把与他们结盟的人带入塔利班酋长国。就可以了

另一方面，这些国家对伊斯兰极端组织的担忧不但没有得到解决，反而随着安理会近期报告的公布而有所增加。根据安理会的报告，基地组织在阿富汗五个省份设有训练和军事中心。基地组织和塔利班等极端组织，如蒂蒂皮组织、东突厥斯坦运动、塔吉克塔利班等在阿富汗都很活跃，塔利班也与这些组织合作。

塔利班与该地区国家的双边和同时关系；巴基斯坦、伊朗、中国以及中亚国家以及与这些国家有关的伊斯兰极端组织，都是由于塔利班作为极端组织的处境，在全球孤立的压力下，想要通过策划摆脱全球孤立的局面。面向区域的计划。这种矛盾的局面一方面是塔利班的极端本质，另一方面是其内部的分歧造成的。塔利班的部分领导层和队伍正在考虑在该地区和世界其他伊斯兰国家进行圣战和实施伊斯兰教法，他们正在努力帮助伊斯兰国家中志同道合的兄弟。但中间派出于加强帝国的需要，认为有必要与世界和地区政府建立关系。因此，塔利班不可避免地要继续与该地区国家以及与这些国家有关的伊斯兰极端组织保持双边同时的关系。这一双边举动的结果仍然导致了双方的不信任。俄罗斯分析人士“萨法罗夫”在喀布尔会议后表示：“塔利班正在玩弄所有人。”

现在，该地区的伊斯兰极端组织已经表达了塔利班的讨价还价能力。从这个意义上说，如果这些组织不在阿富汗境内存在，这些国家的安全不受阿富汗的威胁，周边国家就不会被迫与塔利班建立关系并与塔利班打交道。不应忘记，塔利班并没有完全控制这些团体。如果塔利班果断地对付这些团体，他们本身将成为塔利班的另一个问题。现在，其中许多组织故意破坏塔利班与其原籍国的关系。例如，巴基斯坦塔利班使塔利班酋长国和巴基斯坦陆军之间的关系变得至关重要。该地区的其他极端组织也可以使用这一声明。

## 阿富汗;安全地牢或经济利润的机会

该地区国家对与塔利班全面可靠的沟通感到失望，因此采取了部分承诺。尽管塔利班向这些国家保证了阿富汗的安全局势，但阿富汗局势对于这些国家来说从来都不是稳定可靠的。在两年零七个月的时间里，该地区各国得出的结论是，塔利班当局由于其领导人的反对而无法履行其许多承诺。导致阿富汗局势复杂化的另一点是该地区国家对塔利班与美国及其欧洲盟友关系的看法。地区国家一方面担心“温和派”塔利班向西方倾斜的倾向，但另一方面也知道，在全球制裁塔利班的条件下，很多大型经济项目如果得不到美国美国的协调

欧洲国家在阿富汗是不可能的。因为全球对阿富汗的孤立和禁运将阻碍地区国家对阿富汗的投资。正是从这个村庄，喀布尔会议上该地区各国几乎一致要求世界各国与塔利班实现关系正常化。

中国的殖民利益和经济项目及其在阿富汗和该地区的投资取决于稳定和安全。阿富汗的不安全局势越严重，中国在该地区的利益就越受到威胁，“一带一路”计划的进展就会受到阻碍。因此，中国政府谨慎而持续地在阿富汗境内推行其经济计划。中国的经济活动和计划将成为中国对阿富汗进行全方位政治、文化统治和影响的背景，正如苏联对阿富汗的殖民统治和影响首先是从对阿富汗的经济援助和投资开始的一样。中国国家主席习近平接受中国大使国书，表明中国帝国主义对阿富汗有大图谋。

塔利班对于帝国主义国家的统治和殖民侵略没有任何问题。这个群体的问题主要在于包容性政府和自由的人权和妇女自由。塔利班不愿与其他组织分享权力，并在执行伊斯兰教法方面退缩。与此同时，该地区国家，特别是中国帝国主义，并没有在此背景下向塔利班施加压力。这就是塔利班轻易与中国签订经济协议的原因。

在舆论压力下，美帝国主义国家及其欧洲盟友不会承认剥夺女孩和妇女工作和教育的政权。美帝国主义的目标是在冷战期间发展和加强伊斯兰原教旨主义，打击和削弱苏联以及左派和世俗团体。但现在他们的伊斯兰原教旨主义已经与美帝国主义在该地区的利益发生冲突，美国正试图控制和削弱这些团体。因此，西方帝国主义国家对塔利班等极端组织的制裁和打压还将继续，地区帝国主义和反动国家也将与塔利班保持横向和战术关系。宁班德与宁班德塔利班政权的这种关系已经并将阻碍该组织的巩固和稳定。各种组织警告塔利班政府的经济体系崩溃并非没有道理。